

微信群里侮辱凉山救火烈士 男子被判公开道歉

本报已接到道歉公告,将于7月26日刊登

本报记者 高敏
通讯员 陈俊如 陈艺尹

本报讯 24日,全省首例侵犯英烈名誉权民事公益诉讼案,在丽水市中级人民法院公开开庭审理并当庭宣判。被告陶某被判通过省级以上媒体公开赔礼道歉。本报已接到来自陶某的道歉声明,这一公告将于7月26日在本报刊登。

今年3月,四川省凉山木里县雅砻江镇发生森林火灾,27名森林消防指战员和3名地方扑火队员壮烈牺牲。

这是一起令人心痛的事件,然而,缙云人陶某竟然在一微信群中公然发表“中国英雄千千万,死了几个算啥”等带有侮辱性的不当言论。

之后,缙云县检察院向丽水中院提起民事公益诉讼,认为陶某诋毁凉山烈士的品德和形象,引起众多网友的极大愤慨,造成恶劣的社会影响,要求陶某公开赔礼道歉。

法院审理后认为,在扑救四川凉山州木里县森林火灾中,赵万昆等27森林消防指战员和3名地方扑火队员英

勇无畏、勇闯火海,为保护国家森林资源和人民群众生命财产安全而壮烈牺牲,他们的事迹和精神,全社会都应当崇尚和学习。英雄烈士的名誉权神圣不可侵犯。被告在人数众多的微信群里发布不当言论亵渎英雄烈士的事迹和精神、丑化英雄烈士形象、贬损英雄烈士名誉,超出了言论自由的范围,主观上明显存在过错。这种行为不仅损害了英雄烈士的个人人格权利,而且伤害了社会公众的感情,损害了社会公共利益,依法应当承担相应的民事法律责任。



村里孩子快乐过暑期

暑假期间,长兴县开展“春泥计划”,组织大学生志愿者、巾帼志愿者、党员志愿者,为农村儿童举办多种实践活动,丰富他们的暑期生活。图为23日,长兴县方岩村的小朋友在巾帼志愿者的带领下学唱京剧。

徐昱 摄

8月1日起, 0时至6时禁止危化品运输车通行我省高速公路

本报记者 陈佳妮 通讯员 孙昊

本报讯 24日,记者从省公安厅、省交通运输厅、省应急管理厅联合召开的新闻发布会上了解到:自8月1日起,全省高速公路正式施行危化品运输车辆夜间限时通行政策。每日凌晨0时至6时禁止危化品运输车通行省内各高速公路。

统计数据显示,2017年、2018年我省高速公路(高速交警总队辖区)分别发生涉及危化品运输车辆交通事故312起、736起,事故量增长幅度高达75%,尤其后半夜(0时至6时)事故占

比为14.4%,明显高于其他车型8.07%的平均水平。

自2017年以来,省公安厅、省交通运输厅、省应急管理厅经过深入调查研究、充分交流磋商,调研了部分省份实施夜间限行后的情况,并征集了相关危化品企业的意见建议,提出了我省高速公路施行危化品运输车辆夜间限时通行的意见。今年7月,经省政府同意,决定于8月1日起在全省高速公路正式施行危化品运输车辆夜间限时通行政策。涉及国计民生的,实行通行报备管理制度,按照高速公路入口地公安机关交通管理部门指定的时

间、高速路段、速度行驶。各危化品运输车辆驾驶人必须严格遵守危化品运输各项规定,严格执行限行规定,0时前已经驶入的危化品运输车辆应当提前从就近出口驶离,严禁在服务区或收费站广场停留。

限行实施后,高速交警将加强巡逻检查,在限行时段发现危化品运输车辆通行的,将引导车辆驶离高速公路,并按规定处罚。省公安厅高速交警总队相关负责人介绍,屡次违规车辆及所属公司将被列为重点管理对象,高速交警将联合行业主管部门采取进一步措施。

奶茶店后厨为何放着牙医设备? 起了疑心的网格员打开“治惠掌心”

见习记者 徐冬梅
通讯员 潘悦 吕佳惠

本报讯 炎炎夏日,奶茶生意红火。人们想不到,一家看似普通的奶茶店却藏着玄机。近日,长兴县雉城街道马巾巷社区网格员罗女士在日常巡逻中发现端倪,“奶茶店的后厨为何放着牙医设备”,于是将信息上传至“治惠掌心”手机APP。卫生监督部门由此查处了一个非法行医点。

“说来也巧,那天奶茶店正好在理货,我巡逻经过时,便以网格员的身份进去检查卫生。”罗女士说,令她奇怪的是,店里面放置着牙医设备,“难不成喝奶茶之前还要先看牙?”起了疑心的罗女士悄悄拍了几张照片,将相关情况上传至“治惠掌心”手机APP。

这条线索由长兴县综合治理信息

平台转到了长兴县卫生监督所。卫生监督所的执法人员初步判断,这里可能涉嫌非法行医,随即赶赴现场。“我们看到,奶茶店后厨设有牙科综合治疗椅一张,桌面散放着各类牙科器械,垃圾桶内有使用过的一次性手套及一次性注射器等。”长兴县卫生监督所医疗卫生科科长裴吉介绍,奶茶店老板姓林,她丈夫汪某已取得《医师资格证书》和《医师执业资格证书》,但场所(奶茶店)并未取得《医疗机构执业许可证》。

“根据相关规定,未取得《医疗机构执业许可证》擅自执业的,由县级以上人民政府卫生行政部门责令其停止执业活动,没收违法所得和药品、器械,并可以根据情节处以1万元以下的罚款。”裴吉说,现已启动行政处罚程序。

在长兴,网格员发现可疑情况后,

通过“治惠掌心”手机APP上传到长兴县综合治理信息平台及时处置的事件,并不少见。“长兴按照‘按需抓取,实时共享’的原则,建成了全国首个县域治理的基础数据平台——CIG信息资源共享服务平台,利用一张基层治理全科网格大网、一支专兼职网格员队伍、一款移动办公APP(治惠掌心)、一个基层治理综合信息平台,大力推进县域治理现代化水平。”长兴县委政法委常务副书记高福良介绍,CIG信息资源共享服务平台实现了各部门信息系统自动对接,彻底打破信息壁垒,已成为长兴县域治理的“最强大脑”。全县1387名专兼职网格员也由此升级为执法部门的千里眼、顺风耳。今年以来,长兴通过“治惠掌心”手机APP收集违法信息375条,查纠违法行为370起,事件办结率达98.7%。

今年征兵即将开始 大学生入伍享优惠

本报记者 王志浩 通讯员 蓝永龙

本报讯 记者从24日举行的全省征兵工作电视电话会议获悉,今年,我省征兵工作将从8月1日开始全面展开,9月10日起运新兵,9月30日征兵结束。

今年征兵工作征集对象以高中毕业以上文化程度青年为主,重点做好大学毕业生和大学新生征集工作,提高大学毕业生征集比例,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。其中,在抢险救灾和灾区恢复重建中表现突出的优秀青年符合条件的,应当优先批准入伍。烈士、因公牺牲军人、病故军人的子女、兄弟姐妹和现役军人子女符合条件的,应当优先批准入伍。

征集年龄:男青年为2019年年满18至22周岁,普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁,初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年为2019年年满18至22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。

征集条件:政治条件和体格条件分别按照《征兵政治考核工作规定》《应征公民体格检查标准》及有关规定执行。

今年大学生参军入伍可享优惠政策,大学生应征入伍可以保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学;退役复学后应允许转专业;退役后在完成本科学业后3年内考研,初试总分加10分,同等条件下优先录取;在部队荣立二等功及以上的退役大学生,可免试(初试)攻读硕士研究生。

在学费补偿、助学贷款代偿和学费减免方面,本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

在优待奖励补助方面,对全日制大学生入伍颁发一次性奖励金,标准不低于当地上年度居民人均可支配收入的60%,本科在校生增发10%,专科毕业生增发10%,本科毕业生增发20%。

在就业扶持力度方面,我省每年拿出一定比例的人民警察、行政执法队伍公务员名额,用于面向招录从本省入伍后退役的大学毕业士兵,基层专职人民武装干部主要面向退役大学毕业生招录。退役后自主创业的大学生,依法享受税收优惠,按规定减免行政事业性收费。符合支持创业小额贷款担保条件的,每年可向当地支持创业小额贷款担保中心申请最高50万元的小额担保贷款。

大学生在部队服役期间,可优先选改士官,大学毕业生士兵还有机会直接选拔为军官。

(上接1版)

王昌荣要求,各级党委政法委要加强对司法行政工作的领导,及时研究司法行政工作中的重大问题,帮助解决实际困难,为全省司法行政系统依法履职、服务大局、保障民生提供有力保障。

对于下半年工作,马柏伟提出,全省司法行政系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,“守初心、担使命,找差距、抓落实”,推动全省司法行政工作再上新台阶,以实际行动和优异成绩迎接新中国成立70周年。要抓改革、添活力,以“最多跑一次”为引领,深入推进司法行政改革,努力推进新时代司法行政工作体制机制创新。要弘良法、促善治,协调推进法治浙江、法治政府、法治社会一体建设,努力推动新时代法治浙江建设走在前列。要保安全、护稳定,坚持底线思维,强化风险意识,发挥职能优势,积极参与防范化解重大风险,努力为新中国成立70周年营造和谐稳定的社会环境。要强服务、优环境,加快整合律师、公证、司法鉴定、仲裁、司法所、人民调解等法律服务资源,努力为我省高质量发展提供精准法律服务和坚强法治保障。要铸铁军、提能力,不断加强政治理论学习,全面提升专业能力素质,持续深化纪律作风建设,打造一支高素质的司法行政铁军,努力树立司法行政部门新形象。

全省“最美公务员”陶仙俊、“浙江省担当作为好干部”胡澄、浙江省第八批优秀援疆干部徐耀雪、湖州市“人民满意的公务员”邹德明等全系统典型在读书班宣讲先进事迹。